

اپنی صحت کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کا اعلان

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ربوہ —

غالباً چار دن ہوئے مولوی محمد یعقوب صاحب انجارج شہ زود فوسی کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ سے اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا ایک اعلان اپنی صحت کے متعلق افضل کے صفحہ اول پر شائع ہوا تھا جس میں جماعت کو تسلی دلائی گئی تھی کہ ڈاکٹر کی طرف سے جو اعلان میری صحت کے متعلق روزانہ شائع ہو رہا ہے وہ جو ڈاکٹر کی نقطہ نگاہ سے درست ہوگا۔ مگر میں خدا کے فضل سے

اپنی صحت کو بہتر پاتا ہوں۔ اور موثر میں سیر کے لئے بھی جاتا ہوں۔ اور یہ کہ جماعت کو اس بارے میں کوئی تشویش نہیں ہونی چاہیے۔ حضور کے اس اعلان نے طبعاً مخلصین جماعت کے دلوں میں خوشی اور اطمینان کی ایک لہر پیدا کر دی ہے۔ اور مجھے مرڈاک میں اسباب کی طرف سے اس مضمون کے خطوط پر پوچھ رہے ہیں۔ کہ اب تو خدا کے فضل سے حضرت صاحب کی حالت بہتر ہے۔ اور کوئی فکر کی بات نہیں۔

سو جہاں تک جماعت کی خوشی کا سوال ہے۔ وہ حقیقتاً جماعت کے اخصاص کا ایک نہایت خوش کن پہلو ہے۔ کہ کس طرح امام کی تکلیف ان کو بے چین کر دیتی ہے اور کس طرح امام کی صحت میں خدا کا افاقہ ان کے دلوں میں خوشی کی لہر پیدا کرتا ہے۔ دوسرا پہلو حضور کے اعلان میں خوشی کا یہ ہے۔ کہ خواہ ابھی تک ڈاکٹر کی طرف سے کچھ ہی ہو حضور خود اب اپنی صحت کو بہتر خیال فرمانے لگے ہیں۔ اور حضور کی بیماری کا یہ پہلو نفسیاتی لحاظ سے بھی حضور کی صحت کی بحالی میں بہت مدد دیتا ہے۔

مگر یہ مخلصین جماعت کو خوش کرنا چاہتا ہوں کہ وہ حضور کے اس اعلان کی روش سے اپنی دعاؤں میں ہرگز غافل نہ ہوں کیونکہ ڈاکٹر کی لحاظ سے حضور کی اصل بیماری کے بعض پہلو ابھی تک بدستور قائم ہیں۔ اور قابل فکر ہیں۔ بے شک بعض پہلوؤں کے لحاظ سے حضور کی صحت میں کمی قدر بہتری کے آثار پائے جاتے ہیں اور خدائی حکم ان شکوک سے لازماً نکلے گا۔ تحت ہر غلصہ احمدی کا فرق ہے کہ اس تبدیلی پر خدا کا شکر گزار ہو۔ لیکن اس کی وجہ سے دعاؤں میں غفلت ہرگز نہیں ہونی چاہیے۔ اسلام کا خدائے عظیم و حکیم الشراقات مومنوں کو ہمچو اور جا کی حالت کے درمیان درمیان رکھنا چاہتا ہے۔ کیونکہ اسی وسطی نقطہ میں انہی چوکھی اور بیداری اور اصلاح نظر

الفضل

إِنَّا نَفْضِلُ بِيَدِهِ يُؤْتِيهِ مِمَّنْ تَشَاءُ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

پنجشنبہ ۱۳ ربیع الاول ۱۳۶۹ھ

فی پریچر

جلد ۲۸ ۱۴، اتوار ۱۳، ۱۴ ستمبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

رات نیند آگئی اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ ربوہ

ربوہ ۱۶ ستمبر بوقت ساڑھے نو بجے صبح

کل صبح حضور کو ٹانگ میں درد کی شکایت رہی۔ مگر اس کے بعد افاقہ ہو گیا۔ کل طبیعت عام طور پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ شام کے قریب کچھ اعصابی ضعف رہا۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی کامل شفا یابی کے لئے التزام کے ساتھ درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

حنا کسار۔ (ڈاکٹر) مرزا منور احمد

بوقت ساڑھے نو بجے صبح۔ ربوہ ۱۶ ستمبر ۱۹۵۹ء

۴۴ اجاب سے شجرت کی درخواست ہے۔
سکرٹری مجلس انصار سلطان القلم ربوہ
بھارت کے متعلق چین کی سرچہری
نئی دہلی ۱۹ ستمبر۔ پندرہ ہندو نے سرحدی جھڑپوں کے بارے میں چین کے نام لپی میں سے بعض مسئلہ بھیجا تھا اس کا جواب دی ڈی پی مینج کیا، اس میں حکومت چین نے بھارتی احساسات کے بارے میں اب بھی بڑی سرحد جہری کا ثبوت دیا ہے۔

۴۵ از محترم ہے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کا اور امام جماعت کا حافظہ و ناصر ہو۔
فقط والسلام خاک مرزا بشیر احمد
ربوہ ۱۵ ستمبر ۱۹۵۹ء

مجلس انصار سلطان القلم
کا اجلاس
مجلس انصار سلطان القلم قیادت ربوہ
کا اجلاس مورخہ ۱۴ ۹ ۱۹۵۹ بروز جمعرات
بوقت ساڑھے پانچ بجے شام زیر صدارت
مکرم شاد احمد صاحب بشیر۔ اسے کیٹی روم
تحریک ہمدردیہ میں منعقد ہوگا۔
یہ پروگرام حسب ذیل ہے۔

(۱) مقالہ: دروچہ اسمعیل
از مکرم و محترم پروفیسر صفی ثروت الرحمن صاحب
(۲) اشعار: مکرم عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے اور
لطف الرحمن صاحب نامہ ۴۴

مجلس علمی جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام
مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب کا لیکچر
مجلس علمی جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام
مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب مورخہ ۹ ستمبر بروز
ہفتہ مندرجہ ذیل شروع پر خطاب فرمائیں گے۔
"ہدائی مذہب کا مختصر تعارف اور
کے اصول اور تعلیم"
دیکھی رکھنے والے اجاب سے درخواست ہے
کہ دن کو پورے گیارہ بجے جامعہ احمدیہ کے ہال
میں پہنچ جائیں۔ اجلاس کی کارروائی ٹھیک
گیارہ بجے شروع ہو جائے گی۔
جیل الرحمن رفیق نائب صدر مجلس علمی جامعہ احمدیہ

اسلام کی بنیادی قیادت

مسلے کے لئے دیکھیں الفضل ۱۵ ستمبر ۱۹۵۹ء

یہ بیانات جو انبیاء علیہم السلام کو دئے جاتے ہیں۔ وہ اصل اللہ تعالیٰ کے وجود کے ثبوت کی ایک نہایت اہم دلیل بنتے ہیں۔ انہی بیانات کی وجہ سے ہی انبیاء علیہم السلام کا وجود حدامنا ہونا ہے۔ یہی معجز الحقول چیزیں ہوتی ہیں جن سے انسانی زندگی کے ان بایعد الطبعیاتی عوامل پر یقین پیدا ہوتا ہے جن کا ثبوت ادباً اور عقلیت پر نہیں پہنچا سکتی الرض بنیات جو انبیاء علیہم السلام کی توحید ہیں۔ ایمان باللہ اور ایمان بالمعاد کی بنیاد ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی ہر وقت ضرورت رہتی ہے تاکہ ہر زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی ہستی کا نازہ ثبوت دنیا کو متاثر نہ ہو۔ یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلیم نے فرمایا ہے۔

ما یبقی من النبوت الا المبتدئ
یعنی نبوت میں سے مبشرت کے سوا کچھ باقی نہیں رہتا۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جہاں تک الہی تعلیمات کا تعلق ہے۔ وہ مکمل طور پر آنحضرت صلیم کے ذریعہ اور قرآن کریم کی صورت میں آچکی ہیں۔ اس طرح اب کسی ایسے نبی کی ضرورت نہیں رہی جو مزید تعلیمات الہی کا حامل ہو۔ جب قرآن مجید کی صورت میں آنحضرت صلیم کے ذریعہ دین کا اکمال ہو چکا۔ تو اب ضرورت نہ رہی کہ کوئی نبی حامل شریعت نبوت ہو لیکن چونکہ انسان کو ایمان باللہ اور ایمان بالمعاد کی تجدید کی ہر وقت ضرورت ہے اس لئے ما یبقی من النبوت الا المبتدئ یعنی نبوت کا صرف وہ حصہ باقی رہ گیا ہے۔ جس سے یہ بھی نہ ختم ہونے والی ضرورت پوری ہوتی رہے۔ لیکن چونکہ آنحضرت صلیم کے ذریعہ دین کا مکمل طور پر نازل ہوا ہے اور اس طرح آپ پر تمام نبوتوں کا خاتمہ ہے۔ اس لئے اب کوئی نبی "ما یبقی من النبوت الا المبتدئ" کے مطابق بھی نہیں آسکتا۔ جو آنحضرت صلیم کی امت میں نہ ہو۔ کیونکہ دراصل یہ آنحضرت صلیم کی نبوت ہی کا انعکاس ہے اور یہ بھی آنحضرت کی نبوت کے کمالات اور افضالی میں مشاغل ہے۔ آپ ہی کامل میسر و مندوب رسول ہیں چونکہ ہر زمانہ میں اس کے نازہ تازہ اظہار کی ضرورت ہے اس لئے یہ جاری ہے۔ اور یہ نہ صرف ایمان باللہ اور ایمان بالمعاد کے احیاء کے لئے ضروری ہے۔ بلکہ آنحضرت صلیم کی ختم نبوت پر

بھی یہ شہد ہے کہ اس لئے ایسی نبوت آنحضرت صلیم کی ختم نبوت کے منافی نہیں بلکہ اس کی مؤید ہے۔ اسی لئے اس کا نام صرف نبوت نہیں بلکہ نبوت فی الامت ہے اور اس کا حامل صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ بلکہ امتی ہی کہلاتا ہے حضرت سید موعود علیہ السلام کا یہی دعویٰ ہے اس لئے آپ کی ایک لفظ کی طرف نہیں بلکہ آنحضرت صلیم کی طرف ہے آج دنیا میں ایمان باللہ اور ایمان بالمعاد کی بنیادیں متزلزل ہو چکی ہیں ماسوائے منظم یورٹھس نہ صرف مغرب میں بلکہ مشرق پر بھی مودی ہے۔ آج مسلمہ طور پر وہ زمانہ ہے جس کو قرآن کریم میں طہر الفساد فی البر والبحر کا زمانہ کہا گیا ہے۔ آج ماسوائے ہر کی ضرورت ہے کہ اللہ سائے ایک شخص کو ایسی بیانات دے کر مبعوث کرنا کہ جو نہ صرف ایمان باللہ و ایمان بالمعاد کا دنیا کے دل میں احیاء کرے۔ بلکہ آنحضرت کی رسالت اور اسلام کی طرف رہنمائی کرے۔

یعنی لگ یہ کہتے ہیں کہ آج جبکہ کامل شریعت آچکی ہے اور جبکہ آنحضرت صلیم کا کامل اسوہ سنت اور احادیث کی صورت میں ہمارے پاس موجود ہے۔ تو پھر کسی فتشہ حق کی کیا ضرورت ہے۔ یہ لوگ اس امر پر غور نہیں کرتے کہ کامل شریعت اور کامل اسوہ حسد کی موجودگی میں بھی آج وہ لوگ بھی جو ان دونوں حقیقتوں پر ایمان رکھتے ہیں۔ مذہب سے دور جہاد رہتے ہیں۔ باقی دنیا کو تو الگ رہنے دیجئے کیا خود مسلمان ان صداقوں سے کوئی فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ کیا آج تمام وہ مسلمان اس بات کا اقرار نہیں کر رہے کہ مسلمانوں نے اسلام پر عمل ترک کر دیا ہے اور جس تعین اور مصائب میں آج مسلمان اقوام گرفتار ہیں۔ وہ اسی کا نتیجہ ہے کہ انہوں نے اسلام سے منہ پھیر لیا ہے۔

میں اس کے متعلق کسی فصاحت کی ضرورت نہیں۔ آج جہد بھی دیکھئے یہی رونما ہے کہ مسلمان بھی اسلام کو چھوڑ چکے ہیں اور با تو بالکل جمود کی حالت میں پڑے ہیں اور یہاں پھر ان پر اگر پیداری کے کوئی آثار نظر آتے ہیں۔ تو وہ اسلام کی طرف نہیں بلکہ انہی مادی اور سیاسی ترقیوں کی طرف رجحانات پانے جاتے ہیں جن کی علمبردار آج مغربی اقوام ہیں۔ اور آئندہ بھی بہت اہم ہے کہ اگر مسلمانوں نے موجودہ حالات میں کوئی ترقی کی تو وہ اسلام کی ترقی نہیں ہوگی بلکہ وہی دنیوی اور مادی ترقی ہوگی جو مغربی

اقوام پیش کر رہی ہیں۔

اور یہ سب کچھ قرآن حکیم اور سنت رسول اللہ کی موجودگی میں ہونا ہی ہے اور ہونے والا ہے۔ اس لئے کیا یہ سوالوں کا سوال پیدا نہیں ہوتا کہ قرآن مجید کی موجودگی اور سنت رسول اللہ کے ہوتے ہوئے مسلمانوں کی اور ساری دنیا کی یہ حالت کیوں ہے۔ کہ عللاً اللہ تعالیٰ کو سب نے چھوڑ دیا ہے چھوڑ ہی نہیں دیا۔ بلکہ خدا پرستی کے خلاف نہایت طاقتور منظم محاذ قائم لئے جا رہے ہیں اور بددعا کر اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کے نام بیواؤں کو چیلنج دے جا رہے ہیں۔

اور یہ سب کچھ قرآن کریم اور سنت رسول اللہ کی موجودگی میں ہونا ہی ہے؟ محض یہ دعوے کرتے پھرنا کہ ہمارے پاس کافی الہی قانون موجود ہے۔ ہمارے پاس کامل الہی رہنمائی موجود ہے اور آنحضرت صلیم کا کامل اسوہ حسد موجود ہے۔ کیا فائدہ دے سکتا ہے جبکہ نہ الہی قانون اور نہ اجتنابی طور پر خود مسلمان بھی ان پر ایسا عمل نہیں کر رہے کہ جو دیگر اقوام کے سامنے اسلام کا نام نہ پیش کر سکیں۔

ہمارے دعویٰ تو یہ ہے کہ اسلام نے انسانی زندگی کیلئے کامل لائحہ دیا ہے۔ ہمارا دعوے ہے کہ دنیاوی زندگی کا کوئی معاملہ ایسا نہیں ہے۔ جس میں اسلام نے ہادی رہنمائی نہیں کی۔ ہمارا دعوہی کہ پورے امریکہ اور روس کے دائرہ اسلام کے پیش کردہ لائحہ حیات کے پاسنگ کا بھی مقابلہ نہیں کئے ہمارا دعوہی ہے کہ اسلام کے اصول ان کے بنائے ہوئے نہیں ہیں بلکہ خدا و احد کے بنائے ہوئے ہیں جس نے یہ کائنات برپا کیا ہے۔ اور اس میں انسان کو اپنا خلیفہ بنا کر رکھا ہے۔ ہمارا دعوہی ہے کہ فلا مطلق ہستی نے ہمیں شریعت عطا کی ہے۔ جبکہ اصول لاادوال ہیں اور جو ہمیشہ تک قائم رہنے والے ہیں۔

سوال یہ نہیں ہے کہ ہم ایسے دعوے کیوں کرتے ہیں۔ یہ دعوے بالکل صحیح ہیں ان دعوؤں میں ذرا بھی جھوٹ نہیں ہے بے شک اس لئے یہ سوال نہیں ہے۔ بلکہ سوال یہ ہے کہ بحال دعویٰ کو عملی دنیا میں پیش کیوں نہیں کرتے بلکہ یہ کتنا صحیح ہوگا کہ سوال یہ ہے کہ ان دعویٰ کو کیوں عملی دنیا میں پیش نہیں کر سکتے۔ کیونکہ یقین ہے کہ آج بہت سے مسلمان دل سے آرزو رکھتے ہیں کہ کاش ہم اسلام کو عملی دنیا میں پیش کر سکیں۔ چنانچہ ان اخبارات اور رسالوں میں ایسے مضامین شائع ہوتے رہتے۔ جن میں ایسی آرزوؤں کا اظہار کیا جاتا ہے اور مسلمانوں کا جمود توڑنے اور ان کو فعال بنانے کی تجاویز پیش

کی جاتی ہیں۔ لیکن بقول میر تقی

سے

انہی پر نہیں سب تہ پیریں کچھ نہ دوا کا کیا دیکھ اس بیماری دل نے آخر کام تم کیا ان تمام تجاویز اور اندامیر کا نتیجہ کچھ بھی نہیں نکلتا۔ آخر یہ ضروری نہیں ہے کہ اس مرض کی صحیح تشخیص کے لئے پوری پوری کوشش کریں۔ جو اس وقت مسلمانوں کو خصوصاً اور تمام دنیا کو عموماً لگی ہوئی ہے؟

(باقی) -

تقریرات مقامی جماعت کے لئے

مذکورہ ذیل احباب کو ان کے ناموں کے بالمقابل لکھی ہوئی مقامی جماعتوں کے لئے بطور مقامی امیر مقرر کیا گیا ہے مسعاد تقریر سوائے میاں عطاء اللہ صاحب مدہ پینڈی کے جن کا تقریر ۳۰ اپریل ۱۹۶۰ء تک کے لئے منظور کیا گیا ہے۔ باقی سب کے لئے ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء ہوگی

نام	نام جماعت و عہدہ
شیخ محمد احمد صاحب	امیر جماعت
ایڈووکیٹ	لائسپور
شیخ محمد رفیق صاحب	امیر جماعت تخت پورہ
شیخ محمد حنیف	کوٹہ
منشی دین محمد	جک پور
میاں عطاء اللہ صاحب	فصل شیخ پورہ
ایڈووکیٹ	امیر جماعت داد پینڈی

تلاش روزگار کیلئے دفتر کا قیام

محس خدام الاحمدیہ ریلوڈ کے شعبہ خدمت خلق کی طرف سے روزگار دفتر کو تلاش روزگار میں مدد دینے کے لئے ایک دفتر قائم کیا گیا ہے۔ بے کار حضرات اپنے تمام کوائف سے خاک رکھ کر مطلع فرمائیں۔

انشاء اللہ تلاش روزگار میں ہر طرح ان کی امداد کی جائے گی۔ ہر ہفتہ اتوار اور بدھ کی شام کو بعد از عصر دفتر قیامت میں احباب اس ضمن میں مجھ سے مل سکتے ہیں

ناظم خدمت خلق
دبوع

مسلم اخلاق

از مکررمولوی شریف احمد رضا امینی انچارج احمدیہ مسلمان مدرس

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بلند ترین روحانی و اخلاقی مقام خدا نے بزرگ و برتر نے باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر ایک طرف روایت کا بلند ترین منصب "خاتم النبیین" عطا فرمایا۔ اور آپ کو روحانی اعتبار سے سب نسل انسانی کا سردار بنا دیا۔ تو دوسری طرف آپ کو اخلاق فاضلہ کے لئے اعلیٰ ترین مقام پر بھی نالہ فرمایا۔ جس کی تصدیق آیت قرآنی انا انزلنا علی خلق عظیم سے ہوتی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اعلیٰ درجہ کے اخلاق کے مالک ہیں۔ کیونکہ روحانی انقلاب برپا کرنے والے انسان کے لئے اخلاقی اقدار کا حامل ہونا از بس ضروری ہے۔

اعجاز اخلاق

حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس اخلاقی اعجاز کا رول کا ذکر فرماتے ہیں کہ

"اخلاقی حالت ایک ایسی کرامت ہے جس پر کوئی انجلی نہیں رکھ سکتا۔ اور یہی وجہ ہے کہ ہمارے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو سب سے بڑا اور قوی اعجاز اخلاقی ہی دیا گیا ہے۔ جیسے فرمایا انا انزلنا علی خلق عظیم۔ یوں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر ایک قسم کے خوارق قوت نبوت میں جلال انبیاء علیہم السلام کے معجزات سے بجا لئے خود بڑھے ہوئے ہیں۔ مگر آپ کے اخلاقی اعجاز کا نمبر ان سب سے اول ہے۔ جس کی نظیر دنیا کی تاریخ نہیں بنا سکتی۔ اور تمہیں کہے گی" (ملفوظات ص ۱۳۵)

اخلاق کیا ہیں؟

کسی شخص کی اخلاقی حالت کا جائزہ لینے سے قبل ضروری ہے کہ ہمیں "اخلاق" کی صحیح تعریف و حقیقت کا علم ہو۔ حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام اس ضمن میں فرماتے ہیں کہ

"غرض جس قدر انسان کے دل میں قوتیں باقی عانی ہیں۔ جیسا کہ

ادب۔ حیلہ دیانت۔ حریت۔ غیرت۔ استقامت۔ عفت۔ زہد و اعتدال۔ موارث یعنی ہمدردی۔ ایسا ہی شجاعت جفو صبر۔ احسان۔ صدق و وفا وغیرہ میں جب یہ تمام طبعی حالتیں عقل و تدبیر کے مشورہ سے اپنے اپنے محل اور موقع پر نظر کی جادیں۔ تو ان سب کا نام اخلاق ہوگا اور تمام اخلاق درحقیقت انسان کی طبعی حالتیں اور طبعی جذبات ہیں۔ اور صرف اس وقت اخلاق کے نام سے موسوم ہوتے ہیں۔ کہ جب عقل اور موقعہ کے لحاظ سے بلحاظ ارادہ ان کو استعمال کیا جاوے۔"

(اسلامی اصول کی تفاسیر)

اخلاق فاضلہ کا پیکر

تذکرہ بلا تعریف کو مد نظر رکھتے ہوئے جب ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ

سیرت و سوانح کا مطالعہ کرتے ہیں۔ تو اس نیاں کمال کو اخلاق فاضلہ کا پیکر پاتے ہیں۔ قرآن مجید جو اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ اسی میں جن اخلاق فاضلہ کو اختیار کرنے کی تعلیم دی گئی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان اخلاق کی عینی جوائی اور عینی پھرتی عملی تصویر بن کر آئے ہیں۔ اسی حقیقت اور پاکیزہ نمونہ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں۔

كان خلقه المقرآن

کہ آپ کے خلق سہرا قرآن ہیں۔ یعنی آپ ان تمام اخلاق فاضلہ سے متصف ہیں جن کا تذکرہ قرآن پاک نے فرمایا ہے۔ آپ کی سیرت مبارک میں اول سے آخر تک قرآن کے سوا کچھ نہیں۔ آپ کے اعمال قرآن مجید کی عملی تفسیر ہیں۔

اسوۂ حسنہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم زندگی کے ہر دور میں سے گزرے۔ آپ کے بچپن جو انی اور بڑھاپے کے پاکیزہ اعمال و افعال آسمان کی عملی تفسیر ہیں۔

اخلاق میں درخشندہ تاروں کی طرح چمک رہے ہیں۔ مختلف ذہنی اشغال میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حصہ لینا پڑا۔ مگر ان سب معاملات میں آپ کی دیانت و امانت۔ عفت و پاکیزگی جرات و شجاعت۔ سچائی اور استقامت مسلمہ اخلاق ہے۔ یہاں تک کہ

(۱) صحابہ کرام نے برسر مجلس اقرار کیا ما جرمنا علیک الاخلاقاً کہ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عیشہ راجستاری اور سچائی کا ہی مشاہدہ کیا ہے۔ اور پھر امین و صدوق کے پاکیزہ القاب سے آپ کو ملقب کیا۔

(ب) اس زمانہ کا ایک مشرق سرور علم یور اپنی کتاب "لائف آف محمد" میں اعتراف کرتا ہے کہ

"تمام تصنیفات محمد صلعم کے بارہ میں ان کے چال و چلن کی عصمت اور ان کے اطوار کی پاکیزگی پر جو اہل مکہ میں کیا یہ عقیدے متفق ہیں"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انہیں فضائل و کمالات حسنہ کی وجہ سے خداوند تعالیٰ نے آپ کے حق میں لفظ کانت لکھ کر فرمایا انزلنا علیک احسن ما خلقنا فی رسول اللہ اسوۂ حسنہ فرما کہ تمام نسل انسانی کے لئے آپ کے وجود باوجود اسوۂ حسنہ یعنی ایک مکمل پاکیزہ عملی نمونہ قرار دیا۔

درس اخلاق

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو کہ خود اخلاق فاضلہ سے متصف تھے۔ اور اخلاقی اقرار کو عملی جامہ پہنانے والے تھے۔ اس لئے آپ کے قلب نظر میں یہ جذبہ بدرجہ اتم موجود تھا۔ کہ دنیا میں بھی یہ اخلاق عالیہ قائم و دائم ہوں۔ توحید الہی اور رسالت محمدیہ کی تبلیغ و اشاعت کے ساتھ ساتھ اخلاقی اقدار کو قائم کرنا بھی آپ کی بعثت کی اغراض میں شامل تھا۔ اس کی طرف آپ ان الفاظ میں اشارہ فرماتے ہیں کہ

بعثت لا تعمم مکارم الاخلاق

کہ میری بعثت کی ایک غرض یہ بھی ہے کہ میں دنیا میں اچھے اخلاق کو قائم کروں۔ چنانچہ اخلاق عالیہ کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

و ما من شیء فی المیزان افضل من حسن الخلق (الرداوی)

کوئی چیز ترازو میں اچھے اخلاق سے زیادہ وزنی نہیں یعنی خدا تعالیٰ کے ترازو میں اخلاق

فرمودہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

عن ابی ہریرۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال باذروا بالاعمال الصالحۃ فستکون فتناً کقطع اللیل الظلم یصبح الرجل مؤمناً و یمسی کافرأ و یمسی مؤمناً و یصبح کافرأ یمسح دینہ لبعرض من المدینا۔ (مسلم شریف)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ حضور علیہ السلام نے صحابہ کو نصیحت فرمائی کہ تم نیک اعمال کے بجولانے میں جلدی کیا کرو۔ کیونکہ آئینہ کچھ ایسے فتنے آئے والے ہیں۔ جو سخت اندھیری رات کے ٹکڑے کی طرح ہوں گے۔ ایسے وقت میں ایک شخص صبح مسلمان ہوگا۔ تو شام کے وقت کافر ہو جائے گا۔ اور شام کو مومن ہوگا تو صبح کو کافر اٹھے گا۔ اور اپنے دین کو دنیا کے مال کے عوض فروخت کر دے گا۔ انسان کی زندگی میں اتنا چڑھاؤ آتا رہتا ہے۔ جیسی تلکی کبھی کت لٹس کبھی رینج و خم کبھی خرت و خوشی کبھی صحت کبھی بیماری کبھی نفع کبھی نقصان حضور فرماتے ہیں کہ تم ہر وقت میں کوشش میں رہو کہ جو نیک کام بھی سامنے آئے اسے کر لیا جائے۔ جو کتبے بس دین ایسے حالات پیدا ہو جائیں کہ تم سہانا لاسکو یا بدل بدل جانے اور تین کی طرف توجہ ہی چھوڑ دو۔ اگر اپنا دل ایسا بنا لو کہ کسی وقت نیکی بجولانے میں سستی نہ کرے۔ تو تم بڑی بڑی آفات اور مقتول سے بچ جاؤ گے۔ لیکن اگر معمولی سستی کے کام کے خوراً بجولانے میں سستی کرو گے تو آخر ایسے ہو جاؤ گے کہ اپنے دین کو دنیا کے بدلے فروخت کرنے میں بھی باک محسوس نہ کرو گے۔

نیز اس فرمان میں ہمارے زمانے کی طرف بھی اشارہ ہے کہ جب ایسے فتنے آویں تو اس کا ایسا ہی بھی علاج ہے کہ انسان نیکی کی سحر یا فوراً قبول کرے۔ تاکہ برائی سے بچے۔

سے بڑا کہ کسی چیز کا وزن نہیں۔ دراصل اعلیٰ اخلاق ہونے کی بنیاد ہیں۔ حتیٰ کہ وہ حاجت بھی وہ حقیقت اخلاق ہی کا ایک ترقی یافتہ مظاہر ہے۔ اسی نے حضرت صلعم نے اخلاق کی پرستی پر زیادہ زور دیا ہے۔

بیر فرمایا:۔
 (ب) ان من خیارکم احسنکم اخلاقاً (مسلم)
 کہ تم میں اچھا وہ شخص ہے اخلاق میں اچھا ہے۔
 تو ایسی انسان کی بھلائی اور بانی میں ماہر الامتیار اس کے اخلاق میں۔
 اعلیٰ اخلاق انسانیت کو جاگرتا ہے۔

(ج) ایک موقع پر آپ سے سوال کیا گیا کہ نیک اور برا کیا ہیں؟ تو فرمایا:۔
 البر حسن الخلق والاشم ساء الخلق فی صدرک وکوکھت ان یطبع علیہ الناس (مسلم)
 کہ نیک شخص اخلاق کا نام ہے۔ اور برا وہ ہے جو نیک سے سب میں کھٹکے اور تو نہ چاہے کہ لوگ اس پر اطلاع پائیں۔

سیان اللہ! آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نیکی اور برائی کی یا خوب ترین فرمادی۔
 ایسے شخص اچھے سے بڑھ سکتا ہے کہ یہ نیکی سے بڑھتی۔ یہی برائی طاعت سے جو چھینے کی ضرورت نہیں۔ اخلاق فاضلہ نیکی ہی نیکی ہے۔ ان کے نتیجے میں اگر ایک طرف مخلوق خدا کو فائدہ پہنچتا ہے تو دوسری طرف انسان کو خود اطمینان قلب حاصل ہوتا ہے۔ یہ طہانیت نفس بھی خدائی انعام ہے۔

روحانی و اخلاقی انقلاب

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جس زمانہ اور جس ماحول میں مبعوث ہوئے وہ بالفاظ قرآنی ظہر الغصاة فی البر والبعث کامصدق تھا۔ لوگ اگر ایک طرف خدا کو بھول کر شرک میں مبتلا ہو چکے تھے تو دوسری طرف اخلاقی انداز کو فراموش کر کے مختلف بڑیوں اور گناہوں میں غوث تھے۔ قتل، خونریزی، خراب روزی اور چوری و تہا ربا دہی ان کا محبوب شغل تھا۔ ایسے ناپاک ماحول میں پورے دنیا کو ایک ہی تہم کا اخلاق عالمی سے متصف ہونا ایک اعجاز تھا۔ اور آپ نے محمدؐ سے ہی عرصہ جو اپنی توت تہ سید اور اخلاق فاضلہ کی برکت سے اس ماحول کی گایا پلٹ دی اور ایک نوبہ دست روحانی اور اخلاقی انقلاب پیدا کر دیا۔ ان بہائم کو انسان بنایا نہ صرف وہ بلکہ تعلیم یافتہ اور با اخلاق انسان بنایا اور پھر با اخلاق انسان سے باخدا انسان بنایا۔

پچھانے فرما میں ہے۔ اسے پچھانے ہرستانہ الی پورے گئے۔ راتوں کو پیش پیش کرتے۔ راتوں کو اچھا دکھ کر اللہ تعالیٰ کے حضور میں اپنے گناہوں کی معافی مانگنے کے لئے گریہ و زاری کرتے تھے۔ قتل، خونریزی کے سچھا امن و صلح کے پیغام بر بن گئے۔ لوگوں کو بڑھانے اپنے مالوں کو خدا تعالیٰ کے راستہ میں اور غریبوں اور مظلوموں کی حمایت میں لگانے لگے۔ وہ اسی زمانہ پر دنیا کے معلم و مرہون بن گئے۔ یہ عرب کے زحشی ستانہ و مہذب بن گئے۔ وہ بادیہ نشین اور پٹا کو چرانے والے دنیا کے بادشاہ بن گئے۔ اس سارے روحانی و اخلاقی انقلاب کے پس منظر ایک ہی پیارا اور جرد نظر آتا ہے وہ یہی پیارا پیارے معلم اخلاق آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔

عسمدی نام اور عسمدی کام عیلت الصلوٰۃ علیک السلام

اخلاقی تعلیم

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو اخلاقی تعلیم دنیا کو دی ہے اس میں کسی حق دار کے حق کو نظر انداز نہیں کیا۔ خدا سے لے کر بندوں تک۔ اور پھر بندوں میں بادشاہ سے لے کر غلام تک ہر ایک کے بارہ میں حسن خلق کی تاکید فرمائی ہے۔ افسر، ماتحت، بی بی، بیٹے، خاندان، بیوی، بہن بھائی، ہمسایہ، اجنبی، دوست، دشمن، انسان، حیوان ہر ایک کے حقوق مقرر فرمائے ہیں اور پھر ان حقوق کو بہترین رنگ میں ادا کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اور کسی چھوٹی سے چھوٹی نیکی کو نظر انداز نہیں کیا۔ حتیٰ کہ فرمایا کہ اگر تم اپنے لئے واہوں کو مسکراتے ہوئے چہرے سے مل کر ان کے دل کو خوش کرو تو یہ بھی تمہارا ایک نیک خلق ہوگا اور تمہیں خدا کے حضور ثواب کا مستحق بنائے گا اور دوسری جگہ آپ نے فرمایا اگر راستہ چلنے ہوئے تمہیں کوئی کانٹے دار چیز یا پائیوں کو پھسلانے والا چھلکا یا پھوڑا لگانے والا پھیر یا بدبو پیدا کرنے والی گندگی نظر آئے تو اسے راستے سے ہٹا دو تاکہ تمہارا کوئی بھائی اس کی وجہ سے تکلیف نہ پائے یہ بھی ایک صدقہ اور نیکی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو اخلاقی تعلیم دی ہے وہ صرف انسانوں تک ہی محدود نہیں بلکہ اپنے بے زبان جانوروں کو بھی اپنی اس حقیقت میں شامل فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ اپنے صحابہ کو ہمیشہ تاکید فرماتے تھے "خو کل کبد و طبعہ اجسر" کہ ہر جاندار چیز پر رحم کرنا تو ایک واجب ہے۔ چنانچہ ایک موقع پر ایک اونٹ پر زیادہ بوجھ

لا داکب تھا اور وہ تکلیف سے کراد رہا تھا آپ اسے دیکھ کر بے قرار ہو گئے اور اس کے فریب جاکر اس کے سر پر محبت کے ساتھ ہاتھ پھیرا اور اس کے مالک سے کہا کہ یہ بے زبان جانور تمہارے ظلم کی شکایت کر رہا ہے۔ اس پر رحم کرو۔ تاہم یہ بھی آسمان پر رحم کیا جائے۔

حرفہ آخر

اس مختصر سے مضمون میں تفصیل کی کئی کئی نہیں۔ زندگی کے ہر شعبہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ اخلاقی تعلیم کی ایک جھلک دکھائی جاتی۔ لیکن یہ امر در نظر رکھنا چاہیے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ صرف اخلاق عالیہ سے خود متصف تھے بلکہ آپ کے مثال اور عظیم نظیر معلم اخلاق تھے۔ مکارم اخلاق اور تکمیل بشریت کے لئے اس مبارک اور کمال انسان میں وہ سب اوصاف حسنہ جمع کر دیئے گئے تھے جو حقوق اللہ اور حقوق العباد کی انجام دہی کے لئے ضروری تھے۔

قیمت علیہ صفات کل مزینہ ختمت بہ نعماء کل زمانہ آرزو ہم بھی اس اسوہ حسنہ کی تقلید و اتباع کا پھر سے نبرد باندھیں اور اپنے نفس میں پاکیزہ تبدیلی پیدا کریں اور ان اخلاق حسنہ کو اپنائیں جن کی طرف ہمیں معلم اخلاق صلی اللہ علیہ وسلم نے توجہ دلائی ہے کہ پاکیزہ عملی نمونہ اور اعلیٰ اخلاق بزرگ اور ایک معنایسی اثر اپنے اندر رکھتا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ کا پرتو ہم پر بھی ڈالے اور ہم کو توفیق دے کہ ہم اپنا طریق اور ارشاد نبوی ستائیں جو اس کے پیارے حبیب صلی اللہ علیہ وسلم کا کھاتا کہ ہم سب اس کے روحانی وارث ہیں۔ اور اس کے کمال و کمال نمونے کو پیش نظر رکھ کر اس کی سچی اتباع کے نتیجے میں ہم بھی اخلاق حسنہ سے متصف کئے جائیں

اللہم آمین (بدر قادریان)

شوری انصار اللہ کیلئے نمائندگان کا انتخاب

زعما۔ زعماء اعلیٰ انصار اللہ سے گزارش ہے کہ شوری انصار اللہ کے لئے حسب قواعد نمائندگان کا انتخاب کرنا کے مرکز کو ان کے اسٹارٹ اپ سے جد مطلع فرمائیں۔ مینٹل بیان سے کم از کم ایک نمائندہ بھجوا سکتے ہیں۔ زعماء اعلیٰ بحیثیت عہدہ شوری کے نمائندے ہوں گے۔ (قائمہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

خدام الاحمدیہ لاہور کے زیر اہتمام وقار عمل

مؤرخہ ۹ اگست بروز الار مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے زیر اہتمام زیر تہم مسجد دارالذکر واقع اقبال روڈ لاہور ایک اجتماعی وقار عمل ہوا۔ جو کہ پانچ بجے شروع ہو کر مسلسل پانچ بجے تک جاری رہا۔ اور وقار عمل میں حلقہ ہائے شہر لاہور کے قریباً ۷۰ خدام نے جوش و خروش اور ذوق و شوق سے حصہ لیا۔

۱۸ منٹ لمبی گہری اور ۳ منٹ چوری کھدائی کے علاوہ گودام کی چھت پر سجاوٹ پائی گئی اور سٹارٹس چار ہزار اینٹوں کو سوک سے مسجد کے اندر لائی گئیں اور پھر یہ تمام کام پانچ بجے تک وقار اور سلیقہ سے انجام دیا گیا۔ خدام ہر طبقہ کے افراد پر مشتمل نہایت محنت اور شفقت کے ساتھ کام کرتے رہے۔

وقار عمل کا یہ سلسلہ مجلس مقامی کے زیر اہتمام بسبب سے جاری ہے۔ اور اس طرح سے خدام نے کام کو کے جماعت کی کافی رقم بچانے میں مدد کی ہے۔

ضروری اصلاح

الفضل مؤرخہ یکم ستمبر ۱۹۵۹ء میں نور شہید بلیم صاحبہ اہلیہ میاں حاجت اللہ صاحبہ وصیت ۱۵۴۲۵ کی وصیت شائع ہوئی ہے جس میں ان کی عمر ۱۳ سال شائع ہوئی ہے جو غلط ہے۔ اصل عمر ۲۸ سال ہے۔ اسی طرح ان کے گورنر کا نام سفین محمد رفیع الدین احمد شائع ہوا ہے۔ ان کا نام سفینہ رفیع الدین احمد ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

یہودی موجودہ سرگرمیوں کا تاریخی پس منظر

اذ مکرم شیخ نود احمد صاحب منیر دہوکا

(۲)

۴۔ حکومت اسرائیل کا قیام

اس زمانہ میں قرآنی پیشگوئی کے مطابق یہودی پھر فلسطین میں اپنی حکومت قائم کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ اس کی ابتداء یوں ہوئی کہ روس اور جرمن میں مقیم یہودیوں کی پوزیشن انتہائی نازک تھی۔ گو ملکی دولت و ثروت پر ان کا قبضہ تھا۔ بنک سسٹم کلیتہً ان کے ہاتھوں میں تھا۔ اس لئے ملک کی سیاسی پالیسی میں بھی ان کا دخل کافی ہونے لگا۔ لیکن روس کے یہودیوں پر بڑی سختی کی جا رہی تھی۔ زعماء یہود نے اپنے ایک مفکر ڈاکٹر ہرنزل کو اس بات پر آمادہ کر لیا کہ دنیا میں ہمارے لئے اگر کوئی سکون کی جگہ ہے۔ تو وہاں ہی اصلی وطن فلسطین میں ہے۔ ان ریام میں بلا و عبرت دولت عثمانیہ کے ماتحت تھے۔ اور سلطان عبدالحمید بادشاہ تھے۔ ڈاکٹر ہرنزل نے سال ۱۹۱۷ء سے ۱۹۱۹ء تک سلطان عبدالحمید سے کئی ملاقاتیں کیں مگر سلطان موصوفت نے یہود کو فلسطین کی طرف ہجرت کرنے کی اجازت نہ دی۔ یہودیوں نے فلسطین میں آباد ہونے کے لئے اپنی سامعی کو ہماری رکھا۔ عربوں میں عمومی سیاسی اور قومی بیداری کے پیش نظر ترکوں کا فلسطین میں رہنا ناممکن ہو گیا۔ پہلی جنگ عظیم میں انگریزوں نے اس ملک پر قبضہ کر لیا۔ سیاسی ترانوہ کو ایک سطح پر لانے کے لئے بعض انگریزوں نے یہودیوں کو آہستہ آہستہ فلسطین میں آباد ہونے کی اجازت دے دی اور یہود نے فلسطین میں قومی وطن بنانے کے لئے اپنی سامعی کو تیز کر دیا۔ امیر ترین یہودی ہرنزل ہی ہرنس (BARON HIRSH) نے فلسطین میں یہودی مستعمرات کے قیام کے لئے زے لاکھ پونڈ کا عطیہ دیا۔ یہودی کی سیاسی تحریک صہریت نے اس سلسلہ میں بڑا اہم کام سر انجام دیا۔ یہودی بیت المال نے طوعی چڈاں اور قرضوں سے دنیا کے کونے کونے سے یہود کو فلسطین میں ہجرت کرنے پر مجبور کر دیا۔ انگریزوں کی سیاسی پالیسی دفاعی اعراض و مقاصد کے پیش نظر اس ہجرت میں حمد برتی۔ چنانچہ سر ایوری سابق وزیر مہ نے ۱۹۳۶ء مارچ ۱۹۳۶ء کو برطانوی پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے

کہ اگر فلسطین میں ایک ترقی یافتہ اور جلد بڑھنے والی قوم ہمارے زیر احسان رہ سکتی تو اس کے نتائج مفید اور دور رس ہوتے۔ کئی مراحل کے بعد فلسطین میں ۱۵ مئی ۱۹۴۸ء کو حکومت اسرائیل کے قیام کا اعلان کر دیا گیا۔ یہودیوں نے عربوں پر انتہائی مظالم کئے اور خفیہ و عیب نے ملک میں عام قتل و غارت کر کے نہ صرف امن عالم کو برباد کیا بلکہ اس حکومت اسرائیل کے قیام سے مستقل اور دائمی جنگ وجدال کی بنیاد رکھی تھی

۵۔ تبلیغی سوسائٹی

اب جبکہ بعض یہودین اور امریکہ کی حکومتوں کی سیاسی پالیسی کی وجہ سے یہود کو اقتدار حاصل ہو چکا ہے۔ وہ ایک نئی دنیا آباد کرنے کی کوشش میں ہیں ان کے و بجاناں میں تبدیلی بر رہی ہے۔ وہ اپنے معمول اور سابقہ روایات کے خلاف ایک تبلیغی سوسائٹی کی تشکیل کر رہے ہیں جس کا مقصد دنیا میں یہودیت کی تبلیغ کرنا ہے۔ چنانچہ تیو یارک ٹائمز، ۲۲ جون ۱۹۳۶ء میں رقمطراز ہے

تبلیغی یہودیت کے لئے جبہ یہودی خرفوں کی جانب سے متحدہ پیٹ قائم کیا جائے جس کا نام بیجوش انفرمیشن سوسائٹی

Jewish Information Society رکھا جائے گا

مذکورہ بالا سوسائٹی کے مقاصد کیوں بیان کیا گیا ہے۔ "نام بنی نوع ان کو ایک باطنی اور اخوت انسانی پر ایمان کی بنیادوں پر جمع کر دیا جائے۔" یہ سوسائٹی ان عقائد و اذکار کی تبلیغ و اشاعت کرے گی۔ جو خدا تاملے اور انسان اور دنیا سے متعلق یہودیت کی بنیاد تسلیم کئے گئے ہیں اور جن کی تشریح عبرانی بائبل اور یہودی روایات کے ذریعہ سے کی گئی ہے۔ اس سوسائٹی کی کامیابی کا امکان ان الفاظ ذیل میں بیان کیا گیا ہے "اب یہودیت اپنی ان تبلیغی سامعی کے ذریعہ اس قدر ترقی کر چکی ہے کہ اس کا غیر کھیتو لگ اور پورے دنیا

تنظیموں کے بعد شہا کیا جائے گا

۶۔ محرکات تبلیغ

اس سوسائٹی کی تشکیل کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ یہود کے خلاف جو عمومی نفرت قلوب میں پائی جاتی ہے۔ اسے دور کیا جائے۔ یہودی اور اخوت انسانی کے مختلف سوشل ذرائع سے عوام کے جذبات میں انکے لئے محبت و الفت پیدا کی جائے اور یوں سیاسی مقاصد کو پایہ تکمیل تک پہنچایا جائے۔ یہ وہ کارڈ جو رہے جو عیسائیوں نے صلیبی جنگوں کے بعد استعمال کیا عیسائی مفکرین اس نتیجہ پر پہنچے کہ عربوں اور مسلمانوں کو تلوار کے ذریعہ زیر کرنا خطرناک حماقت تھی۔ جرم سے برتی ہے اب اخوت انسانی تعافت اور سوشل رسائل سے عیسائیت کو ترقی دی جانی چاہیے۔ اب یہی وسیلہ ہے جو یہود استعمال کر رہے ہیں۔

یہودی عملی حالت اور تہذیب مسطورہ بالا میں پیش کیا گیا ہے۔ یعنی وہ امت میں

جو خدا انھیں لائے کے انبیاء اور مرسلین کو دکھ دینے میں مشہور ہے۔ یہی انہوں نے ہی حضرت مسیح کو صلیب پر چڑھا یا تھ سازس اور ضعیفہ کے ساتھ فلسطین میں عربوں کو نکالا۔ اب یہ لوگ تبلیغی ہم شروع کر رہے ہیں۔ جب ایک ایسی قوم بھی جو ہمیشہ سے ایک خاص نیا گروہ تک محدود رہی اور جسے ہزاروں برس میں بھی تبلیغ کا خیال نہ تھا آج وہ بھی دنیا کے حالات کو دیکھ کر تبلیغ کرنے پر مجبور ہو رہی ہے تو مسلمانوں کو سوچنا چاہیے کہ انہیں اپنے مذہب کی تبلیغ کے لئے کس قدر جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اسلام تو شروع دن سے ہی ایک عالمگیر تبلیغی مذہب ہے لیکن انہوں نے آج اسلام کے نام یہودیوں نے تبلیغ کو نظر انداز کر دیا۔ اور وہ قریش اپنی تبلیغ کے لئے میدان میں نکل رہی ہیں۔ جنہیں مذہباً وہ سوسے لوگوں کو تبلیغ کرنے سے روک دیا گیا تھا اور جو شروع سے ہی ایک نئی گروہ تک محدود رہی ہیں۔

مجالس انصار اللہ کی توجہ کیلئے

جملہ مجالس انصار اللہ کی خدمت میں اتنا ہی ہے کہ وہ اس امر کا خاص اہتمام فرمائیں کہ انصار اللہ روزانہ نماز فجر کے بعد سیر کے لئے جایا کریں۔ نیز جو احباب نسبتاً صحت مند بننے کے قابل ہیں۔ ان کے لئے مقامی طور پر روز نشی کھیلوں کا بھی انتظام کیا جائے۔

نائب قائد صحت و روز نشی جسمانی محمد انصار اللہ کرہ

ایک تربیتی جلسہ

احمد نگر ۱۱ ستمبر بعد نماز عشاء زیر صدارت محرم جناب مولانا ابو العطاء صاحب صدارت جماعت احمدیہ نگر ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن مجید کے شروع ہوئی۔ ابدہ نفیس احمد صاحب نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی ایک نظم سنائی۔ پھر محرم نام احمد صاحب خضر، قائد مجلس صدام الاحمدیہ احمد نگر نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اولاً بعد عشاء الحیب صاحب دانش نے حضرت میاں بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام جو آپ نے اس موقع پر جماعت احمدیہ احمد نگر کے نام ارسال فرمایا۔ پڑھ کر سنا یا۔ ابدہ محرم مولانا غلام باری صاحب سیت نے تقریر فرمائی۔ آپ نے احباب کو طیفین فرمائی کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کے مطابق عمل کریں۔ سوزی دوست محرم صاحب فاضل نے اپنی تقریر میں اشارے سے اس بات کو واضح کیا کہ کوئی قوم نظام کے بغیر ترقی نہیں کر سکتی

آخر میں صاحب صدارت نے تقریر فرماتے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ جماعت کے اندر احساس فہم کا پایا جانا اشد ضروری ہے۔ اور ہر شخص کو سمجھنا چاہیے کہ وہ سلسلہ کی عزت کا خود ذمہ دار ہے۔

اس سال علاقہ سابق سندھ حیدرآباد ڈویژن میں تواتر بارشوں کی وجہ سے فصل کپاس کو شدید نقصان کا خطرہ ہے۔ ڈیڑھ ماہ زائد ہونے سے ہر وقت آسمان پر باطل چھائے رہتے ہیں۔ جس کی وجہ سے کپاس کی فصل کو چہر اس علاقہ کی آمد کا دار مدار ہے۔ بیماری کا شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اس علاقہ میں دیگر اہم کھیتی باڑی کے علاوہ کپاس کی کھیتی باڑی اور خضیات اور حضرت خلیفۃ المسیح انسانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی ہی ذاتی ادارہ ہے جس کی آمد اشاعت اسلام پر صرف ہوتی ہے اس لئے احباب جماعت بڑھان سلسلہ عدیثان قادیان سے خاص طور پر درخواست ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل و کرم سے فصل کو بیماری سے بچائے۔ روزنامہ فضیلت و خیر امین سٹیٹ پبلشنگ ہاؤس لاہور۔

خدمات الاحمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع

۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء

مجلس خدمات الاحمدیہ مرکزیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع امسال ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہونا قرار پایا ہے۔ جلسہ خدمات سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجالس کے انتظام کے ماتحت اس موقع پر اپنے مرکز میں زیاد سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر اجتماع کی برکتوں سے مستفیع ہوں (محمد خدمات الاحمدیہ مرکزیہ)

جماعت احمدیہ چک ۸۱ جنونی کا دوسرا جلسہ

مورخہ ۹-۱۰-۱۱ بروز سوموار چک ۸۱ جنونی تحصیل سرگودھا کا عشا کی نماز کے بعد گاؤں کے وسطی چوک میں جلسہ ہوا۔ مولای محمد شریف صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد نے تلاوت قرآن مجید کی۔ نظم عزیزیم محمد سرور اور عزیزیم محمد شریف نے پڑھی۔ بعد ازاں مکریم چوہدری محمد اسلم صاحب نے چک ۸۱ کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا متن "حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد میں مکریم خواجہ نور شید احمد صاحب سیالکوٹی وقت زندگی نے تقریر کی آپ کی تقریر تقریباً دو گھنٹے تک جاری رہی اور حاضرین نے بے حد تحفظ مندوب ہوئے۔ جلسے کا اختتام دعا سے ہوا۔ دعائے بعد خاتما نے حاضرین جلد کا شکر بردار کیا اور جلسہ برحسب است ہوا (فضل الرحمن بی بی ڈیٹن جماعت احمدیہ چک ۸۱ ضلع سرگودھا)

۱۹ سالہ انیس مجاہدین کی کتاب قریب الاختتام ہے { انیس سالہ کتاب کا پہلا ایڈیشن پہ جلد ایک اور پہ۔ باجملہ پڑھ دو پرہیزی آرڈر بھیج کر یا دیں سے منگاسکتے ہیں یا اطلاع بھیج کر کتاب ریفریز کر دیا میں درجہ پھر آپ کو دوسرے ایڈیشن کا انتظار کرنا پڑے گا۔ دوسرا ایڈیشن آگے اٹھانے کے سامان فرما دیا تو شائع ہو سکے گا جس میں کچھ تبدیلیاں اور کچھ نہایت ضروری ہوا دیں گی اور دی جائیں گی انتشار اللہ تعالیٰ۔ اور دوسرا ایڈیشن ہر شخص حاصل کر سکے گا یہ حالے یہ ایڈیشن زیادہ دلچسپ ہوگا۔ انتشار اللہ تعالیٰ (برکت علی خاں دیشتر اکیل المال تحریک جدید)

۲۹ روزہ { ۲۹ روزہ ۲۹ کو اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو اپنے فضل و کرم سے پہلا ایڈیشن عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نور و درود کو خادم دینی اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ بڑھت و سلامتی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (عبدالحکیم ناصر ریڈر - سرگودھا)

دعائے مغفرت { خاکسار کی والدہ صاحبہ محترمہ سعادت باطنہ سلیم نور ۲۵-۲۶-۲۷ بروز جمعہ ۲۹ اکتوبر کو ایک لمبی بیماری کے بعد اس حیا نانی سے عالم جاودانی کو سدھار گئیں ان اللہ رانا ایدہ راجحون۔ مرحومہ حلیمہ الطبع۔ ہر نماز میں صابو و شاکر۔ با بند سوگ و صلوات اور مجلس احمدی خاتون تھیں۔ ان کے جنازہ میں صرف چند مقامی احمدی ہی شامل ہو سکے۔ اس لئے احباب ان کا جنازہ غائب بھی پڑھیں۔ اور ان کی بلند سی درجات اور جنت الفردوس میں جگہ ملنے کے لئے دعا فرمائیں۔ اور پسماندگان کے لئے صبر جمیل کے لئے دعا بھی کریں۔ (شیخ عبدالرشید خاں اول احمدی اسکندریہ راجھا ضلع سرگودھا)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تریز کی نفوس کرتی ہے

مجالس خدمات الاحمدیہ کی طرف سے سیلاب زدگان کی امدادی مجلس

شیخوپورہ { حالیہ سیلاب ضلع شیخوپورہ کا ایک وسیع علاقہ بہت ہی طرح سے متاثر ہوا ہے اور لوگوں کا فصلوں مکاؤں۔ پوشیموں اور بعض جگہ جانوروں کا بھی نقصان ہوا ہے۔ جماعت شیخوپورہ نے اس سلسلے میں حق المقدور کوشش کی اور پناہ گزینوں کی رہائش اور خوراک وغیرہ کا بندوبست کیا۔ اب انہیں ہر قسم کی ضروری امداد ہم پہنچانی رہا اس علاقہ میں بیماری پھیلنے کا خطرہ ہے۔ طبی امداد اور ادویات کی ضرورت ہوگی (مرکز کی طرف سے ادویات بھیجائی گئی ہیں)

سیالکوٹ { سیالکوٹ چھاؤنی میں ایک دوست محمد نواز صاحب کی طرف سے اطلاع آئی کہ ان کا مکان گری گیا ہے۔ ان کی خواہش یہ کہ ہم ان کو امداد فراہم کریں۔ اصلاح و ارشاد کی زیر قیادت سیلاب زدگان نے ان کے مکان کی دیوار (جو کہ ۲۵ فٹ لمبی اور ۲۰ فٹ اونچی تھی) کی اینٹیں ایک طرف رکھیں۔ نوجوانوں نے ۲ گھنٹے مسلسل کام کر کے بلکہ کو صاف کیا۔ جامع احمدیہ کے ساتھ ذرائع قربستان میں سے خود روپہ سے اور گھاس کی صفائی کی۔ اس کام میں ۲۰ خدام نے حصہ لیا۔ نوجوانوں نے چار گھنٹے مسلسل کام کر کے اس کام کو ختم کیا۔ اقرار کی صبح کو ہی ایک دند سرد سے کرنے کی غرض سے روزانہ پورا۔ اور اس نے اگر اطلاع دی کہ نالہ ایک کے نمادوں پر جو گاؤں ہیں اور شہر سے نکلنے والے یہی طرح متاثر ہوتے ہیں۔ اگر وہاں مستقل صورت میں بھی ایک ہفتہ تک نوجوان ادویات لے کر وہاں جائیں ہر مقامی طور پر پوری کوشش میں ہیں۔

کوچہ والہ { ۱۹۵۹ء کو صبح پانچ بجے سات خدام کی ایک پارٹی نے موضع ڈھونکی میں چار سو گویاں پیلوڈین تقسیم کیں جو مبلغ ۲۴ روپے کی خریدی تھیں۔ انہی سے واپس آئے۔

فصل سیالکوٹ { مجالس بدھ لہمی اور پنڈی جھاگو سے آمدہ روپوں کا خلاصہ درج ذیل ہے:

بدھ ملہمی - خدام ۱۱ جمعہ نے بیس روپے کا ایک رسم خرید کر درختوں کے مساقہ بانڈہ کے راستہ بنایا تو دگ آسانی سے راستہ تعمیر کر سکے۔ رات کو بے بچھے گیارہ بجے تک (رات کا بندوبست کیا جاتا رہتا مسافروں کو آنے جانے میں سہولت ہے۔ پانچ مسافروں کو کھانا کھلایا اور پائش کا انتظام کیا گیا۔) پنڈی جھاگو۔ سیلاب سے مل ٹوٹ گیا تھا۔ خدام کا مسافروں کی آمد و رفت میں امداد کے لئے ڈیوٹی لگائی گئی۔ بہت سے مسافروں کا سامان گاؤں پہنچانے کا بندوبست کیا گیا۔ ایک راستہ تعمیر کیا گیا۔ چالیس روپوں کو مفت دوائی دی گئی۔ (مہتمم خدمت خلق مجلس خدمات الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- (۱) والد بزرگوار ناصر خدام رسول صاحب مجھے ساکن نبی سرود کو چند یوم سے درد (ضیق النفس) کا شدید تکلیف شروع ہو گئی ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں۔ (رفیق احمد مجھے سیکرٹری مال نبی سرود ضلع مظفر آباد سندھ)
- (۲) میرے بہنوئی برادر محمد عالم صاحب دوکاندار ربوہ ہارنہ ذیابیطس ہیں۔ آج کل بیماری کچھ پیچیدہ صورت اختیار کر گئی ہے جس کی وجہ سے جگر میں خرابی پیدا ہو کر شدید درد ہے احباب صحت کیلئے دعا فرمائیں۔ (میاں محمد یوسف کراچی)
- (۳) خاکسار کا امتحان (ایم۔ بی۔ بی۔ ایس) بہت قریب آ رہا ہے۔ احباب جماعت و بزرگان دین سے اپنی نمایاں کامیابی کے لئے معذرتاً درخواست دعا ہے (محمد ذکریا طاہر - لاہور)
- (۴) میرے والد صاحب مرزا محمد ابراہیم صاحب مرحوم سے پیٹ میں خرابی رہنے کی وجہ سے طبی و سائنسی علاج سے فائدہ نہ ملتا ہے۔ احباب صحت کا مدد فرمائیں۔ (مرزا محمد یوسف قائد مجلس خدمات الاحمدیہ حلیم)
- (۵) میرا چھوٹا بھائی بشیر احمد صاحبہ ٹائیفائیڈ بیمار ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفائے کاملہ عطا فرمائے۔ (شیخ محمد اکرم اختر اہلیت امی سٹوڈنٹس گورنمنٹ کالج ٹرک)
- (۶) خاکسار کی والدہ عرصہ سے دل سے عارضہ ایدیلو پیڈیٹس کی وجہ سے بیمار ہیں آ رہی ہیں جس کی وجہ سے انتہائی کمزور ہو گئی ہیں اور وقتاً فوقتاً دورے بھی پڑھتے رہتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ جلد صحت کامل عطا فرمائے۔ (بشیر الدین رحمانی کراچی)

مکانات کی تعمیر کے پروگرام پر اٹھارہ کروڑ روپیہ صرف ہوگا

پورڈ آف ریونیو کے رکن مسٹر عباسی کا بیان

لاہور ۵ ستمبر۔ مغربی پاکستان پورڈ آف ریونیو کے نئی سبستیوں اور مشہری آباد کاری کے شعبے کے ایچارج مسٹر ایم ڈی عباسی نے ریڈیو میسر محمد ادریس سے بات چیت کرتے ہوئے یہ اندازہ بتایا کہ صرف یہ مکانات کی تعمیر کے پروگرام پر اٹھارہ کروڑ روپیہ خرچ آئے گا

مسٹر عباسی نے ایک سوال کے جواب

یہ کہا کہ اس وقت حکومت مغربی پاکستان کو کئی مسائل کے سلسلہ میں جو اقدامات کر رہی ہے وہ دراصل سو سو مضافاتی شہروں اور ریونیو کی تعمیر کے پروگرام کا ایک حصہ ہے جس پر ساڑھے گیارہ کروڑ روپیہ صرف ہوگا۔ اس سکیم کا ساڑھے فیصدی حصہ پورا کیا جائیگا۔ اور اگر تعمیر کرانے کی سائیکس مکمل ہو چکی ہیں اور ترقی یافتہ قطعہ اراضی کی فراہمی سے متعلق گیارہ سکیموں کی تکمیل خراب قریب مکمل ہو چکی ہے۔ سارے پروگرام کا باب یہ ہے کہ مختلف اقسام کے سٹانڈرڈ ہزار قطعہ اراضی فراہم کیے جائیں جہاں مکانات تعمیر کیے جائیں گے۔ ان میں سے آدھیں ہزار پانچ سو قطعہ اراضی کو مکانات کی تعمیر کے لئے ترقی دی جا چکی ہے۔ اور وہ ہزاروں کے نام الاٹ کیے جا چکے ہیں۔ باقی ماندہ ساڑھے اٹھارہ ہزار قطعہ اراضی اس وقت دستیاب ہو سکیں گے جب ڈیجیٹل سکیمیں یا یہ تکمیل تک پہنچ جائیں گی۔ مسٹر عباسی نے ایک اور سوال کے جواب میں زکات کیا کہ حکومت مغربی پاکستان نے لاہور، لاہور پشاور، بہاولپور اور حیدرآباد سے متعلق نو اضافی سکیموں کو ترجیح دینے کی منظوری حاصل کر لی ہے جن میں ایک کروڑ پندرہ لاکھ روپیہ صرف ہوگا۔

چاندنگ پنچنے کا کوئی ثبوت موجود نہیں

نیویارک ۵ ستمبر۔ امریکہ کے نائب صدر رچرڈ نیکسن نے کہا کہ اس کا ثبوت موجود نہیں کہ روسی راکٹ واقعی چاند تک پہنچا ہے۔ گذشتہ دو ہفتوں میں روسی سائنسدانوں نے چاند تک راکٹ بھیجنے کی تین کوششیں کیں لیکن وہ ہر بار ناکام رہے۔ روسی کوششوں کے کوئی بھیجانی کیفیت پیدا نہیں ہوئی ہے۔ نائب صدر نے کہا کہ امریکہ سائنس اور تعلیم کے میدان میں سوویت یونین سے سبق لے چکا ہے اور تعلیمی پروگراموں کو توڑنے کی ضرورت نہیں۔ مسٹر نیکسن نے پوچھا کیا روسیوں نے ہائپر سونک پوزیٹو ایٹم بم کے طور پر امریکہ کے موخریہ چاند کی طرف راکٹ نہیں چھوڑا؟ مسٹر نیکسن نے جواب دیا کہ اس پر کوئی شک نہیں نہیں کر جاسکتا۔ مسٹر نیکسن نے کہا کہ سوویت یونین امریکہ کو

روسی راکٹ ۳۳ گھنٹے سفر کے بعد چاند تک پہنچے گا

راکٹ نے ۳۱ لاکھ میل کا فاصلہ پروگرام سے سوا دو منٹ پہلے طے کیا

دنیا بھر کے سائنس دانوں کی طرف سے مبارکباد کی بیجا ت

ماسکو ۵ ستمبر۔ روسی راکٹ چاند پہنچ گیا ہے اس نے زمین اور چاند کا درمیانی فاصلہ طے کیا۔ روسی راکٹ نے ۳۳ گھنٹے میں طے کیا۔ روس کی خبر رساں "تاس" نے روس کے سرکاری اعلان کے حوالے سے اطلاع دی ہے کہ یہ راکٹ آج علی الصبح دو بج کر دو منٹ اور چالیس سیکنڈ موزنی پاکستان کا وقت) پر چاند تک پہنچ گیا۔

کہ چھلکے بغیر اس خطرناک مقام کو بھی عبور کر گیا۔ پہلی رات اس راکٹ سے سفید روشنی کا شعلہ نکلا تھا جو بعد میں دمدار تاروں کی شکل اختیار کر گیا تھا۔ کل رات پھر اس نے روشنی کا ایک غبارہ چھوڑا تھا جسے بہت سے ملکوں کے سائنسدانوں نے دیکھا۔ زائس، برطانیہ، جرمنی، جاپان، امریکہ اور بعض دوسرے ملکوں کے سائنسدانوں نے زمین اور چاند کے درمیانی سفر میں اس راکٹ کے کئی فوٹو لے کر انیسویں سائنسدانوں نے اس راکٹ کے پہنچنے سے پہلے اور پہنچنے کے بعد چاند کے فوٹو لے کر سائنس دانوں کا بیان ہے کہ اس راکٹ نے چاند کے بارے میں جو معلومات نشر کی ہیں وہ بڑی قیمتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ چاند تک پہنچنے والے اس راکٹ کو اس سے کافی مدد ملے گی۔ اس راکٹ میں ایک ڈیڑھ لاکھ پونڈ تقا جس میں تین ہزار تین سو پونڈ وزن کی مشینری نصب تھی۔

اس میں ہزاروں اشخاص یہ اعلان سننے کے لئے کھنڈوں تک منتظر رہے کہ راکٹ چاند تک پہنچے گا یا نہیں۔ اس کا بیان ہو گیا ہے۔ اس ہجوم نے سرکاری اعلان سن کر تالیاں بجایں اور بڑی مہم کا اظہار کیا۔ اس جگہ اس امر کا اظہار ہے چاند تک پہنچنے والے راکٹ پہنچنے کے یہ ساتویں کوشش تھی جو کامیاب ہوئی ہے۔ امریکہ نے پانچ دفعہ چاند تک راکٹ پہنچانے کی کوشش کی لیکن وہ ناکام رہا۔ گزشتہ جنوری میں روس نے چاند تک پہنچنے والے پہلے راکٹ بھیجا تھا لیکن وہ چاند سے چار ہزار میل دور واقع کسی مقام کو چھو کر کے چاند سے بہت آگے نکل گیا اور آخر کار وہ سورج کے گرد گھومنے لگا۔ لیکن رات روسی سائنسدان چاند تک راکٹ پہنچنے میں کامیاب ہو گئے۔ ایک ہفتہ بعد روسی سائنسدان نے یہ اکتفا کیا ہے کہ ستمبر ۱۹۵۵ء میں ہی روس نے چاند پہنچانے کی کوشش شروع کر دی تھی۔ یہ وہ وقت تھا جب روس نے پہلا مصنوعی سیارہ خلا میں بھیجا تھا۔ مختلف مقامات کی اطلاع سے پتہ چلا ہے کہ دنیا بھر کے سائنسدان روسی سائنسدانوں کی اس کامیابی کی وجہ سے بڑے مہم ہیں اور اس سلسلے میں لاتعداد سائنسدانوں کی طرف سے مبارکباد کے بیجا ت بھیجے جا رہے ہیں۔ امریکہ کی سائنسدانوں کی کمی ایسی سائنس دانوں کی طرف سے روسی سائنسدانوں کے نام ارسال کیے گئے ہیں جن کے ذریعے ان کی کامیابی پر انہیں ولی مبارکباد دی گئی ہے۔

اس کا مطلب یہ ہوا کہ روسی سائنسدانوں نے اس کے لئے جو وقت مقرر کیا تھا۔ وہ اس سے دو منٹ اور تین سیکنڈ پہلے چاند پہنچا ہے۔ یہ پہلا موقع ہے کہ انسان کی کوئی ایجاد چاند تک پہنچی ہے۔ روسی سائنسدانوں نے اعلان کیا ہے کہ چاند تک روسی راکٹ کے پہنچنے کا ثبوت اس امر سے ملا کہ ریڈیو کے ذریعہ اس راکٹ کے بیجا ت بھیجے رہے تھے اور جب چاند سے اس راکٹ کا تصادم ہوا۔ ریڈیو کے ذریعے پیغام بھیجا گیا کہ وہاں کی روشنی کی رفتار اس قدر ہے کہ اس کے تصادم کی وجہ سے ٹوٹ پھوٹ گئے ہیں۔ ماسکو، ٹوکیو، واشنگٹن اور دنیا کے بعض دوسرے ریڈیو سٹیشن آخری وقت تک اس کے بیجا ت ریکارڈ کرتے رہے۔ ماسکو ریڈیو کے اعلان کے مطابق چاند کے تصادم ہونے سے پیشتر اس نے چاند کے بارے میں بھی اہم معلومات ہم بھیجی تھی۔ روسی سائنسدانوں کے اعلان کے مطابق دو سرے ملکوں کو بتا دی جائیں گی۔ ماسکو ریڈیو کے اعلان کے مطابق یہ راکٹ چاند کے مرکز سے کچھ دائیں جانب ایک مثلث نما علاقے میں چاند سے تصادم ہوا ہے۔ اس وقت اس کی رفتار پانچ ہزار تین سو میل فی گھنٹہ تھی۔ یہ روسی سائنسدانوں نے اعلان کیا ہے کہ اس راکٹ کے ذریعے روس کا قومی نشان "دراگن" اور چھوڑا چاند تک پہنچا دیے گئے ہیں جن پر ستمبر ۵۹ء لکھا ہے ایک مشہور روسی سائنسدان نے اعلان کیا ہے کہ دراگن اور چھوڑے کے نشان کو جس کے ساتھ ستمبر ۵۹ء ۱۹۵۹ء کے چاندی دو ایٹم لگا دی گئی ہیں جن کی وجہ سے وہ رنگ اسیٹو ہو سکے اور اسے دیکھنا یا کوئی شے کھانے کے چاند پر اس نشان کے پہنچانے کا اصل مطلب یہ ہے کہ جب بھی انسان چاند تک پہنچے روس کا یہ نشان اسے متاثر کرے۔

روس کا یہ راکٹ پہنچنے کے دن چھوڑا گیا تھا اسے صحیح راستہ پر چلانے کے لئے زمین پر طاقتور آلات لگا دیے گئے تھے جو ریڈیائی طریقے سے راکٹ پر کنٹرول کرتے تھے اور جب بھی راکٹ اپنے راستے سے بھٹنے لگتا اسے اصل راستے پر لے جاتے تھے۔ کل رات نو بجے یہ راکٹ اس مقام سے گزر گیا تھا۔ جہاں زمین پر زور چاند کی کشش میں گمراہ پیدا ہوتا ہے لیکن یہ راکٹ اتنا طاقتور تھا

دریائی حمل و نقل کا دو سالہ منصوبہ

کراچی ۵ ستمبر۔ وزارت مواصلات کے سیکرٹری مسٹر اسحاق مثنیٰ پاکستان سے کراچی واپس آئے ہیں۔ انہوں نے اپنے پاکستان اور امریکہ فریڈ کے اس معاہدے پر دستخط کیے تھے۔ جس کے مطابق پاکستان کو دریاؤں کی نقل و حرکت کے لئے ساڑھے ست لاکھ ڈالر خرچ کیے گئے۔ مسٹر اسحاق نے ایک بیان میں کہا کہ مغرب پر مشرقی پاکستان کے دریائی حمل و نقل کی ترقی کے لئے دو سالہ منصوبہ شروع کیا جائے گا جس میں ایک کروڑ اٹھ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔ اس منصوبہ کے مطابق دریاؤں کے لئے اچھی کشتیاں اور جہاز فراہم کیے جائیں گے۔ روشنی کا انتظام کیا جائے گا اور حفاظت کے دوسرے مسائل اختیار کیے جائیں گے تاکہ مشہور دریا جہاز رانی ہو سکے۔

آکسفورڈ ڈکشنری کی ۱۵ جلدوں کا قبضہ

کراچی ۵ ستمبر۔ کل کراچی پریس نے مشہور آکسفورڈ ڈکشنری کی دو کاپیوں پر قبضہ کر کے آکسفورڈ ڈکشنری کو شکایت کی۔ دو سو پندرہ جلدوں پر قبضہ کر لیا۔ بلوچ حکومت پاکستان نے اس ڈکشنری کو منسوخ قرار دیا ہے۔ پریس نے آکسفورڈ ڈکشنری پریس کے مقامی دفتر کو بھی تلاشی لی ہے۔ لیکن وہاں سے صرف ایک جلد ملی جو سٹیٹو آرڈر کے دستوں کے لئے مختص تھی۔ کل صبح پریس کے جنرل میجر اور کراچی کے کتب فروشوں کی انجمن کے صدر نے آکسفورڈ ڈکشنری سے ملاقات کی اور انہیں بتایا کہ ان جلدوں پر قبضہ کرنے کی وجہ سے سکولوں اور کالجوں کو سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ اس کے علاوہ کتب فروشوں کو بھی نقصان اٹھانا پڑے گا کیونکہ ان پر زبردانہ خرچ کیا گیا ہے۔ پریس کے جنرل میجر نے کہا کہ پاکستان کی شکایت دفع کرنے کے لئے ہر جلد کے ساتھ اصلاحی سلیپ لگانے کو تیار ہوں۔ اطلاع ملی ہے کہ ریڈیو سٹیشن نے اس تجویز پر غور کرنے کا وعدہ کیا ہے۔

توافقہ کرنے کی کوشش کر رہا ہے؟
بوظاہری وزیر خاندان مسٹر سلون لاکھ مانے
کل رات روسی کامیابی پر تبصرہ کرتے ہوئے
مسٹر لاکھ مانے نے کہا کہ روسیوں کو اس لئے

امریکہ اور روس کے خوشگوار تعلقات کی راہ میں کوئی چیز حائل نہیں

واشنگٹن پنچ کروڑی اعظم روس مسٹر خروشیف کا بیان

واشنگٹن ۱۶ ستمبر روس کے وزیر اعظم مسٹر خروشیف نے کل واشنگٹن پنچ کروڑی امریکہ اور روس کے درمیان اچھے تعلقات کی راہ میں کوئی چیز رکاوٹ نہیں بن سکتی۔ مسٹر خروشیف نے یقین دلایا کہ وہ کھلے دل اور مہذبین غزائم کے ساتھ امریکہ آئے ہیں۔

مسٹر خروشیف نے ۱۱ ستمبر کے چھٹے روسی طیارے کے ذریعے اینڈرپوز کے ہوائی اڈے پر پہنچے تو صدر آئزن ہاور ان کی کاہنہ کے درکان اعلیٰ اصول اور فوجی افسروں اور سفیروں نے ان کا استقبال کیا۔ مسٹر خروشیف نے کل رات صدر آئزن ہاور سے طویل بات چیت کی۔

جس وقت مسٹر خروشیف کا طیارہ واشنگٹن پہنچا۔ موسم صاف تھا اور سورج چمک رہا تھا۔ صدر آئزن ہاور نے مسٹر خروشیف سے کہا کہ اگرچہ ہمیں دوسرے ملکوں کے بارے میں گفت و سنت نہیں کرنی تاہم مجھے توقع ہے کہ اگر ہم نے عام موضوعات پر تبادلہ خیالات کیا تو کئی بین الاقوامی الجھنیں دور ہو جائیں گی۔ مسٹر خروشیف کا طویل وعین طیارہ سترہ وقت سے ایک گھنٹہ تاخیر کے ساتھ واشنگٹن پہنچا۔

روس کا ٹی وی سکرین پر چھٹے طیارہ جس میں مسٹر خروشیف نے اتنا طویل سفر کیا ہے۔ دنیا کا سب سے بڑا ایئر فوجی طیارہ ہے اس طیارے نے ہاسکو سے واشنگٹن تک کا پانچ ہزار میل کا سفر راستے میں کسی جگہ کے بغیر طے کیا ہے اس میں ۲۰ مسازوں کے بیٹھنے کی گنجائش ہے۔

مسٹر خروشیف کل صبح سویرے ٹی بی ایپ ۱۱ قسم کے روسی طیارے میں ہاسکو سے امریکہ کے تیرہ روزہ تاریخی سفر پر روانہ ہوئے تھے۔ ہاسکو کے ہوائی اڈے پر خواہم کی بہت بڑی تعداد کیونستاپارٹی کے بیڑوں روسی وزراء وغیرہ اعلیٰ سفیروں اور اعلیٰ روسی فوجی اور پول افسروں نے انہیں الوداع کہی۔ ہاسکو کا موسم ابراؤد تھا۔ آسمان پر تیرہ ہزار ایک بادل چھا ہوئے تھے اور بوند باندی برسی تھی۔ الوداع کرنے والوں نے اور کوٹا پہن رکھے تھے۔ مسٹر خروشیف کے ہمراہ ان کی انتہا سادہ سبوی سزینیا خروشیف۔ دو بیٹیاں۔ ایک لڑکا اور ایک داماد بھی تھے۔ ان کے گھنے کے یہ رکان طیارے کی روانگی سے پون گھنٹہ پہلے ہوائی اڈے پر پہنچ گئے تھے۔ لیکن جب مسٹر خروشیف روانہ ہوئے اور سفر اثناء سے مصاحبی کر رہے

تھے ان کے قبے کے درکان خالوشی کے ساتھ طیارے میں بیٹھ گئے۔ مسٹر خروشیف کی پارٹی سوا شخص اس پر مشتمل تھی۔ جن میں مسٹر گرامیکو وزیر خارجہ وزیر تعلیم اور وزارت خارجہ کے بعض ذمہ دار افسر بھی شامل تھے۔ مسٹر خروشیف جس طیارے کے ذریعے روانہ ہوئے اس نے ہاسکو سے واشنگٹن تک کا پانچ ہزار میل کا سفر سوارھے کیا۔ گھنٹے میں کسی جگہ ٹھہرے بغیر طیارے مسٹر خروشیف کا طیارہ سکڑے میو یا سے گذر رہا تھا کہ انہوں نے سوڈن اور ناروے کے عوام اور حکومتوں کو داروں کے ذریعے خیرگمانی کے پیغامات بھیجے۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

درخواستھائے دہا

(۱) میرے بھائی بوردی سیر محمد صاحب سنگلی عرصہ درہاہ سے بھارتیہ تجارتیاری میں۔ اہم کام دیا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔
(۲) علی محمد سنگلی چک ۹۹ گنگب صریح ضلع لاہور (۳) میرا لڑکا عزیزیم عبدالشکور بائیں گریں کی سوزش اور بخار سے بیمار ہے اور فوہہ حال سے میو ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے مگر ابھی تک آرام نہیں ہوا۔ بزرگان سلسلہ دوست و احباب سے درخواست ہے کہ اس کی صحت کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔
(۴) احسان علی ڈاکٹر (۱) میکلوڈ روڈ۔ لاہور (۲) میری والدہ محترمہ مختلف عوارضی کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اور میری بی بی نسیم فیض بی بی بخار بیمار ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ سے درخواست دیا ہے۔
(۵) شیخ نذیر احمد فیضی محلہ دارالرحمت شرق۔ ربوہ (۶) میری اہلیہ عرصہ سے بیمار ہیں احباب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے تحت انہیں شفا سے کمال عطا فرمائے آمین۔
(۷) سترہ محمد شریف کارکن عظیمیہ بورڈین آفہ مشرقیہ

عید میلاد النبی منانے کی تمام تیاریاں مکمل ہو گئیں۔ آج لاہور میں شاندار جلوس نکالا جا رہا ہے

قومی پرچم لہرائے جائیگے، سوکادی اداوں میں تعطیل جمعہ کو ہوگی

لاہور ۱۶ ستمبر۔ صوبائی دارالحکومت میں عید میلاد النبی کی تقریب منانے کی تیاریاں مکمل ہو چکی ہیں۔ اس تقریب کے پروگرام کا اہم ترین حصہ یہ ہے کہ آج بعد دوپہر ۵ بجے دو دروازہ سے ایک عظیم الشان جلوس نکالا جائے گا۔ جو مختلف بازاروں سے ہوتا ہوا امداد کے وقت داتا گنج بخش کے مزار پر ختم ہوگا۔

بھارتی کمانڈر انچیف جنرل تھمیا کا اعلان

نئی دہلی ۱۶ ستمبر۔ بھارتی بری فوج کے کمانڈر انچیف تھمیا نے سول اور فوجی افسروں کی اعلیٰ سطح کی کانفرنس میں اپنے اس خیال کا اظہار کیا کہ فی الحال چین اور بھارت کے درمیان کسی بڑی جنگ کا کوئی خطرہ نہیں۔ بہر حال آپ نے انہیں جو کس دہنے اور فراہم پر اعتبار نہ کرنے کا مشورہ دیا۔

آپ نے کہا کہ ساری صورت حال کو سامنے رکھ کر ہمیں ہوشیار رہنا چاہیے۔ چونکہ یہ علاقے بڑے حد سنگناج ہے۔ اور اس میں بے شمار گھاسیاں اور چوٹیاں ہیں۔ ہذا یہ کہتا کہ دو دروازہ علاقے کی ہر ایک زمین کو جملے سے محفوظ کر دیا جائے گا تاہم سب سے آپ نے کہا کہ ہر عرصوں کے ہر معمولی تصادم کو اہمیت نہیں دینی چاہیے۔

سیمنٹ کی جگہ گارا استعمال کرنے کا فیصلہ

لاہور ۱۶ ستمبر حکومت مغربی پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ سیمنٹ کی کمی کی بنا پر تعمیری کاموں میں چونا سرخی اور گارا وغیرہ استعمال کیا جائے گا اور سیمنٹ کے استعمال سے سختی الامکان گریز کیا جائے گا۔ چیف سیکرٹری نے تمام سیکرٹریوں اور محکموں کے سربراہوں کو ایک گشتی مراسلہ بھیجا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ متعدد بڑے بڑے پروجیکٹوں کی تیاری کی وجہ سے ملک میں تیار ہونے والے اور غیر ملکی سیمنٹ کی موجودگی کے باوجود کئی سال تک سیمنٹ کی کمی دور نہیں ہو سکے گی۔

دہلی دروازہ سے جو جلوس نکل رہا ہے اس میں ہر اول کے طور پر دو تین ہاتھی ہونگے جن کے پیچھے سینکڑوں گھوڑوں کا بولس ہوگا۔ شہر کے باقی جلوس بھی راستہ میں اس میں شامل ہونے چاہئیں گے۔ اور پھر بارہ بجے شہر داراٹا صاحب پر سلامی دینے کے بعد یہ سلسلہ ختم ہو جائے گا۔

عید میلاد النبی کی تقریب منانے کیلئے شہر کے تمام بازار مارکیٹیں اور کاروباری ادارے آج بند ہیں گے۔ سرکاری طور پر بھی یہ تقریب منائی جا رہی ہے۔ اس سلسلہ میں سرکاری عمارت پر چراغاں ہوگا اور جھنڈے لہرائے جائیں گے۔ تاہم عید میلاد النبی کی سرکاری چھٹی پر سولہ ستمبر ہونگی۔

لاہور میں عید میلاد کی تقریب منانے کے لئے تیاریوں کا سلسلہ کل ساہیون جا رہا ہے۔ اس مرتبہ کچھ اس طریقہ سے شہر کو سجایا جائے گا کہ پہلے اس کی شمالی نہیں لٹی۔ خصوصاً دہلی دروازہ۔ مصری شاہ۔ مزنگ اور کوشننگو۔ اچھرہ اور باغیا پورہ کے بازار کی سجاوٹ قابل دید ہے۔

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

ہر انسان کے لئے

ایک ضروری پیغام

بزبان اردو

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکند آباد دکن

کڑی بارش یا سورج کی زیادتی کی وجہ سے چند منٹ لیٹ ہو سکتی ہے	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵
۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵	۱۵-۱۰-۲۰-۲۰-۱۵

طارق رائسپورٹ کمپنی ربوہ نمبر گواہ خوشاب برائے لاہور